

## Letošní novinky společnosti Saab

Květen a červen bývají tradičně obdobím, kdy se výrobci zbrojního materiálu, představitelé ministerstev obrany a armádní uživatelé setkávají na různých veletrzích, výstavách a při představování nových produktů. Nejinak tomu mělo být i v letošním roce. Situace se ale kvůli nemoci COVID-19 změnila a drtivá většina akcí se buď posunula na pozdější dobu, nebo byla úplně zrušena. To ale neznamená, že švédská zbrojovka Saab by neměla letos pro své zákazníky žádné novinky. Naopak – ze severské země v současnosti přicházejí zajímavé zprávy o několika nových řešeních, a to ve velmi rozličných oblastech.

### GlobalEye doručen prvnímu zákazníkovi

GlobalEye je nejmodernějším systémem včasné výstrahy a velení, AEW&C (Airborne Early Warning and Control), pocházející z divize Saab Surveillance. Díky pokračujícímu vývoji radiolokačních senzorů a elektroniky zpracovávající data z radarů se podařilo celý systém významně zmenšit a umístit na letoun Global 6000/6500 s dlouhým doletem od kanadského výrobce Bombardier. Díky tomu se snižují náklady na provoz celé platformy a systém si tudíž může dovolit pořídit více zákazníků než v minulosti. Za další z hlavních



Novými uživateli systému Carl-Gustaf M4 se stanou armády Estonska a Lotyšska. Na titulním snímku letoun vybavený kompletem GlobalEye.

výhod celého systému je jisté možné označit velkou variabilitu kompletu a možnost jeho využití v různých misích a podmínkách. Tento přístup je pro švédský Saab velmi typický a můžeme se s ním setkat i u víceúčelových stíhacích letounů Gripen. Proto je i GlobalEye plně schopen plnit všechny zadané úkoly, ať již v rámci detekce pozemních a vzdušných cílů nebo při operacích nad mořem.



Na konci dubna byly první stroje Global Eye doručeny úvodnímu zákazníkovi – Spojeným arabským emirátům –, jenž plánuje provozovat celkem tři letouny. „Dodání prvního GlobalEye uživateli je nejen zásadním milníkem pro společnost Saab, ale i důležitým krokem v celé oblasti systémů včasné výstrahy a velení. Saab na světový trh vnesl zcela nový standard v rámci vzdušného průzkumu,“ uvedl Micael Johansson, prezident a výkonný ředitel společnosti Saab.

### Prověřená účinnost a spolehlivost – Carl-Gustaf® M4

Zatímco GlobalEye byl veřejně představen teprve v roce 2018, první verze zbraňového systému Carl-Gustaf byla zavedena do služby již v roce 1948. Během let se tato univerzální zbraň dočkala vysokého uznání, a to nejen v rámci speciálních jednotek. Dnešní, už čtvrtá generace si zachovává svou funkčnost, vysokou spolehlivost i široké spektrum použití díky rozličným druhům vyvinuté munice ráže 84 mm.

Zatím poslední smlouvu na dodávku typu Carl-Gustaf® M4 podepsaly v rámci dříve uzavřené dohody o spolupráci estonské a lotyšské ministerstvo obrany společně se švédským protějškem. Dodávky budou probíhat v letech 2021–2024. Obě ministerstva pobaltských států od nákupu očekávají významné posílení útvarů svých pozemních sil. Nutno říci, že systém Carl-Gustaf není pro estonské ani lotyšské vojáky žádnou novinkou, neboť jej používají již více než 20 let, ovšem jeho starší generaci Carl-Gustaf® M2. Podstata kompletu je stále stejná, výrazně se ale zlepšila optika (u nejnovější verze dodávaná českou společností Meopta) a zredukovala se hmotnost zbraně, která je u verze Carl-Gustaf® M4 přibližně o polovinu nižší než u starší M2. Od roku 2014, kdy byla nejnovější varianta uvedena na trh, podepsal Saab smlouvy o dodávkách celkově s 13 zákazníky. To jen dokazuje oblibu typu Carl-Gustaf® M4 u jeho uživatelů.

Foto: Saab a Shutterstock

### Z bojiště do opery

Stejně tak, jako se firma Saab věnuje vývoji čistě vojenských řešení, i výrobky v oblasti civilní bezpečnosti představují již více než 75 let významný podíl v produktovém portfoliu společnosti. Jedná se zejména o řešení zajišťující ochranu kritické infrastruktury, ochranu strategických objektů nebo technologie využívané při organizaci velkých společenských akcí.

Takovým řešením je například i systém OneView™. V dubnu tohoto roku podepsala společnost Saab smlouvu se zástupci Sydney Opera House Trust o dodání systému Saab OneView™ Physical Security Information Management (PSIM). Tento komplet integruje



Letos v dubnu podepsala společnost Saab se zástupci Sydney Opera House Trust smlouvu o dodání systému OneView PSIM.

a částečně modifikuje již existující bezpečnostní zařízení a zabezpečuje pro pracovníky ostrahy efektivnější a přehlednější monitoring bezpečnostní situace kolem a uvnitř střežené budovy. Největším přínosem OneView™ je schopnost poskytnout pracovníkům ostrahy celkový přehled o situaci zpracováním dat a informací z několika různých bezpečnostních aplikací a systémů do jednoho přehledného zobrazení v reálném čase. „Saab již v Austrálii realizoval přes 40 instalací řešení OneView™ na důležitých prvcích infrastruktury, jako jsou letiště, přístavy, nemocnice, přehrady i nápravná zařízení. Jsme hrdí na to, že na seznamu přibyla i tak významná a ikonická budova, jako je opera v Sydney,“ říká Andy Keough, ředitel australské pobočky společnosti Saab.



## FUTURE FORCES FORUM

# Mezinárodní platforma pro trendy a technologie v obraně a bezpečnosti

## 21. - 23. října 2020

### PVA EXPO PRAHA

## VÝSTAVA | ODBORNÉ PANELE | NETWORKING

FUTURE FORCES FORUM se koná pod záštitou a ve spolupráci s



Partner FFF



[www.future-forces-forum.org](http://www.future-forces-forum.org)

[www.NATOexhibition.org](http://www.NATOexhibition.org)